
KAKO ZBUDITI SINDIKAT DELAVCEV PRI OBRTNIKIH

Moščani najslabši
v Ljubljani

V Medobčinskem skladu za izobraževanje delavcev na področju
samostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26 (tel.: 312-
533) imajo navado, da zaseda skupščina sklada dvakrat letno. Ta
najvišji organ sestavlja 16 delegatov delavcev in 14 delegatov obrtni-
kov, ki zaposlujejo dclavce. Kot je znano, pokriva ta sklad 14 občin
ljubljanskega območja, kjer je pri obrtnikih zaposlenih nad 7500
delavcev in delavk. V občini Moste-Polje zaposljujejo obrtniki okrog
1000 delavccv in delavk.

Na jesenskem zasedanju, ki je
bilo 12. decembra, so delegati,
med katerimi je bil žal le Dušan
Kravos (obrnik) obravnavali in
sprejeli poročilo o delu sklada
v prvih devetih mesecih letošnje-
ga leta in smernice za plan dela
v letu 1988. Pretehtali so tudi fi-
nančno poslovanje sklada.

Sklad organizira in financira za
delavce v samostojnem osebnem
delu vse oblike izobraževanja ob
delu in iz dela, strokovne ekskur-
zije ter obisk kulturnih priredi--
tev. Sodeluje tudi pri organizira-

nju in plačilu poučnih izletov in
družbenopoliiičnega izobraževa-
nja, ki ga izvajajo OO ZS delav-
cev pri obrtnikih in obrtna zdru-
ženja.

Od celotnega prihodka odvaja
sklad 33 odstolkov na posebne
račune na osnovi Družbenega do-
govora o kadrovski politiki in šti-
pendiranju, občinam, ki jih zaje-
ma sklad. Ko so delegati razprav-
ljali o teh sredstvih, so bili mne-
nja, da je potrebno sproti prilaga-
jati cenzus, ki omogoča pridobi-
tev štipendije. Sedanji je tako ni-

zek, da štipendije ne more dobiti
noben otrok delavcev pri obrtni-
kih, tudi če ima ta normalno pla-
čo. Sredstva ležijo neizkoriščena
kljub temu, da družine vse težje
krijejo stroške šolanja.

Delegati so sprejeli tudi spre-
membe nekaterih članov samou-
pravnih aktov, ki določajo način
povračila šolnine. V sprcmenje-
nem besedilu je sedaj navedeno,
da delavec, ki se odloči za daljše
šolanje, lahko praviloma dobi
sredstva za plačilo šolnine že ob
vpisu v šolo in sicer tako, da sklad
nakaže denar neposredno šoli. To
je pomembna sprememba pri fi-
nanciranju šolanja delavcev pri
obrtnikih ob delu in iz dela.

Delegati skupščine so sprejeli
sklep o volitvi delegatov skupšči-
ne, njenih organov in odbora sa-
moupravne kontrole sklada za ob-
dobje 1988-1992.

Zapisali smo, da zaposlujejo
obrtniki v naši občini okrog tisoč
delavcev in delavk. Ti so se v času
do 30. septembra udeležili nasled-
njih oblik izobrževanja in drugih
dejavnosti, ki jih organizira in fi-
nancira sklad: 98 jih je opravilo
obnovitveni tečaj iz varstva pri
delu, trije so se naučili tujih jezi-
kov, 2 delavca sta postala varilca,
nekaj se jih je udeležilo frizerske-
ga tečaja v Narta studiu prek sek-
cije frizerjev pri Zvezi obrtnih
združenj Slovenije, 7 jih je odšlo
na obrtni sejem v Salzburg in
v tehnični muzej v Munchen, 8 pa
v Split in na otok Vis. Samo 4 de-
lavci in delavke so bili na medna-
rodnem obrtnem sejmu v Celju in
na V. srečanju delavcev obrti Slo-
venije. Da OO ZS delavcev pri
obrtnikih v naši občini ni delav-

• na, dokazuje tudi podatek, da le-
tos ni organizirala članskega izlcta
z družbenopolitičnim izobraževa-
njem. Delavci in delavke imajo
tudi večje število abonmajev
v Ijubljanskih gledališčih, operi in
Festivalu.

Zanimivo pa je, da noben dela-
vec ni dokončal osnovne šole, da
nihče ni pridobil znanja sloven-
skega jezika (gostinci!), in da se
nihče ni odločil za izobraževanje
iz dela.
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